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Информация о нововведениях Декрета № 7 (положения в рамках компетенции Госстандарта)
в сравнении с действующими нормами
	Норма
Декрета №7
	СТАЛО
(требования, установленные Декретом № 7)
	БЫЛО
(требования, установленные действующими
нормативными правовыми актами (НПА))

	п.15 («Производ-ство тары и упаковки») Перечня видов эконо-мической деятельности, о начале осуществле-ния которых субъектом хозяйствова-ния представ-ляется уведомление в местный исполнитель-ный и распоряди-

тельный орган (п.п. 2.1 п.2)
	Действующее требование будет распространяться и после вступления в силу Декрета № 7.

Для регистрации деклараций  о соответствии хозяйствующий субъект предоставляет в любой из органов по сертификации, аккредитованных на проведение работ по регистрации декларации о соответствии требованиям технического регламента Таможенного союза «О безопасности упаковки» (ТР ТС 005/2011) и включенных в Единый реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) Евразийского экономического союза следующие документы:

- заявление (форма заявления приведена в Правилах подтверждения соответствия Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь, утвержденных постановлением Госстандарта от 25.07.2017 г. №61);

- декларацию о соответствии (Единая форма декларации о соответствии и порядок ее заполнения утверждены Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 15.11.2016 г. №154 «О внесении изменений в Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 25.12.2012 г. №293»);

- свидетельство о государственной регистрации юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;

- протокол (ы) испытаний продукции;

- образец маркировки продукции;

- сертификат соответствия на систему управления качеством или систему управления безопасностью продукции либо документы изготовителя, подтверждающие проведение им контроля в процессе производства продукции (при регистрации декларации о соответствии серийно выпускаемой продукции).

Перечень упаковки (укупорочных средств), на которые распространяется технический регламент Таможенного союза «О безопасности упаковки» (ТР ТС 005/2011, приложение 5), введен Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 17.12.2012 г. №116.

С текстами вышеуказанных документов, а также с информацией в Едином реестре органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) Евразийского экономического союза, можно ознакомиться на сайте Госстандарта (www.gosstandart.gov.by).

В соответствии со статьей 7 технического регламента Таможенного союза «О безопасности упаковки» (ТР ТС 005/2011) перед выпуском в обращение на таможенной территории Таможенного союза упаковка (укупорочные средства) должна быть подвергнута процедуре подтверждения соответствия. Подтверждение соответствия упаковки (укупорочных средств) требованиям ТР ТС 005/2011 носит обязательный характер и осуществляется в форме декларирования соответствия.
	В соответствии со статьей 7 технического регламента Таможенного союза «О безопасности упаковки» (ТР ТС 005/2011) перед выпуском в обращение на таможенной территории Таможенного союза упаковка (укупорочные средства) должна быть подвергнута процедуре подтверждения соответствия. Подтверждение соответствия упаковки (укупорочных средств) требованиям ТР ТС 005/2011 носит обязательный характер и осуществляется в форме декларирования соответствия.

	п.п. 3.6

п. 3
	Декретом предусматривается, что включению в Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь с последующим официальным опубликованием на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь подлежат:

- технические нормативные правовые акты (ТНПА), не относящиеся к области технического нормирования и стандартизации;
- технические регламенты Республики Беларусь;

- общегосударственные классификаторы Республики Беларусь (ОКРБ);

- технические кодексы установившейся практики (ТКП) при ссылке на них в законодательных актах, технических регламентах Республики Беларусь, иных НПА Совета Министров Республики Беларусь;

- государственные стандарты Республики Беларусь

(СТБ (ГОСТ)) при ссылке на них в технических регламентах Республики Беларусь.

На интернет-сайтах государственных органов, утвердивших нижеуказанные ТНПА, а также на интернет-сайте Национального фонда технических нормативных правовых актов размещаются:

- ТНПА, не относящиеся к области технического нормирования и стандартизации;

- технические регламенты Республики Беларусь;

- ОКРБ;

- ТКП при ссылке на них в законодательных актах, технических регламентах Республики Беларусь, иных НПА Совета Министров Республики Беларусь;

- СТБ (ГОСТ) при ссылке на них в технических регламентах Республики Беларусь.

Не подлежат официальному опубликованию и свободному размещению в глобальной компьютерной сети Интернет стандарты, разработанные на основе международных документов, тексты которых защищены авторским правом.

Также Декретом предусматривается проведение обязательной юридической экспертизы ТНПА, являющихся в соответствии с законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь обязательными для соблюдения субъектами хозяйствования. Таким образом, стандарты перед включением их в качестве ссылок в НПА должны будут пройти юридическую экспертизу в Национальном центре правовых исследований.
	Тексты технических регламентов, ТНПА, не относящихся к области технического нормирования и стандартизации, включаются в Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь и эталонный банк данных правовой информации Республики Беларусь с последующим опубликованием на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь.

Тексты технических регламентов, технических кодексов установившейся практики и государственных стандартов, на которые даны ссылки в технических регламентах, а также тексты ТНПА, не относящихся к области технического нормирования и стандартизации, за исключением фармакопейных статей, публикуются на интернет-сайтах государственных органов, утвердивших эти ТНПА, а также на интернет-сайте Национального фонда технических нормативных правовых актов.

(Требования к опубликованию ТНПА, их направлению в Национальный центр правовой информации для включения в Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь и эталонный банк данных правовой информации Республики Беларусь предусмотрены:
- в  пункте  1  Указа  Президента  Республики  Беларусь  от 16.07.2007 г. № 318 «О порядке доведения до всеобщего сведения технических нормативных правовых актов»;
- в  пункте  3  статьи  31  Закона   Республики  Беларусь  от  5.01.2004 г. № 262-З «О техническом нормировании и стандартизации») (далее – Закон о ТНиС), новая редакция которого вступила в силу с 30.07.2017.
В настоящее время требования о проведении обязательной юридической экспертизы ТНПА не установлены.

	п.п. 3.7

п. 3
	Декретом предусмотрена возможность разработки технических регламентов Республики Беларусь только в отношении продукции, которая включена в единый перечень продукции, в отношении которой устанавливаются обязательные требования в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС), и в отношении которой не приняты ТР ЕАЭС.

Декретом предусмотрено, что со дня вступления в силу ТР ЕАЭС, устанавливающих требования к продукции, субъекты хозяйствования вправе не применять ТНПА Республики Беларусь, устанавливающие обязательные для соблюдения требования к такой продукции, независимо от факта и даты признания их утратившими силу. Вместе с тем, следует учитывать переходные положения в целях поэтапного перехода на новые требования, установленные ТР ЕАЭС.
	Аналогичная норма предусмотрена пунктом 5 статьи 18 Закона о ТНиС.

Данная норма не предусмотрена Законом о ТНиС, но Договором о ЕАЭС, имеющим прямое действие на территории Республики Беларусь, предусмотрена отмена обязательных национальных требований после вступления в силу на данную продукцию ТР ЕАЭС (пункт 3 статьи 53 Договора о ЕАЭС).

	п.п. 3.8

п. 3
	Предусматривается норма о том, что технические регламенты Республики Беларусь должны содержать только основополагающие технические требования, предъявляемые к продукции либо к продукции и процессам, связанным с жизненным циклом продукции.

Иные технические требования к продукции, процессам, связанным с жизненным циклом продукции, включая технические описания процессов ее производства, технические требования к методикам (методам) контроля, проведению испытаний и исследований, выполнению измерений, могут включаться в государственные стандарты Республики Беларусь (СТБ (ГОСТ)) или технические кодексы установившейся практики (ТКП).
	Норма, аналогичная п.п. 3.8 п. 3 Декрета, напрямую не установлена Законом о ТНиС.

Однако практика технического нормирования в Республике Беларусь основана на европейском подходе к разработке Директив ЕС, предусматривающем установление обязательных требований только в общем виде (основополагающие требования), а конкретные технические требования устанавливаются во взаимосвязанных стандартах.

	п.п. 3.9

п. 3
	Предусматривается, что ТКП будут являться обязательными для соблюдения субъектами хозяйствования только при ссылке на них в законодательных актах, технических регламентах Республики Беларусь, иных нормативных правовых актах Совета Министров Республики Беларусь, а равно если сами субъекты хозяйствования в добровольном порядке заявили об обязательности их соблюдения.

СТБ (ГОСТ) будут являться обязательными для соблюдения субъектами хозяйствования только при ссылке на них в технических регламентах Республики Беларусь, а равно если сами субъекты хозяйствования в добровольном порядке заявили об обязательности их соблюдения.
	Норма, аналогичная п.п. 3.9 п. 3 Декрета, установлена Законом о ТНиС (статьи 21 и 23).

В соответствии с Законом о ТНиС ТКП и СТБ (ГОСТ) являются по общему правилу добровольными для применения, за исключением случаев, установленных Законом о ТНиС. Данные случаи соответствуют нормам, установленным в Декрете.

	п.п. 3.10

п. 3
	Декретом предусматривается, что НПА СССР и БССР, в том числе ТНПА СССР и БССР, регулирующие порядок и условия осуществления экономической деятельности, являются не обязательными для применения (соблюдения) на территории Республики Беларусь.

Исключение составляют правовые акты СССР, устанавливающие требования к обеспечению безопасности при осуществлении деятельности по использованию атомной энергии.
	В соответствии с распоряжением Президента Республики Беларусь от 12.05. 2005 г. № 108рп применяемые на территории Республики Беларусь НПА СССР и БССР должны быть заменены НПА Совета Министров Республики Беларусь – до 31 декабря 2007 г.;

иных государственных органов (организаций) Республики Беларусь – до 31 декабря 2006 г.

	п.п. 4.3

п. 4
	Предусмотрено производство и обращение продукции:

а) соответствующей требованиям безопасности;

б) соответствующей требованиям принятых (утвержденных) и вступивших в силу технических регламентов Республики Беларусь, ТР ЕАЭС;

в) прошедшей при необходимости процедуру обязательного подтверждения соответствия, обязательную оценку соответствия в иных формах. Обязательное подтверждение соответствия может быть предусмотрено только техническими регламентами Республики Беларусь, ТР ЕАЭС либо введено Президентом Республики Беларусь или в порядке, им определяемом, в связи с необходимостью принятия оперативных мер государственного регулирования. Иные формы обязательной оценки соответствия могут быть предусмотрены только ТР ЕАЭС.

К 26 февраля 2018 г. будет сокращен перечень объектов обязательного подтверждения соответствия Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.10.2016 г. № 849.
	Нормы, аналогичные п.п. 4.3 п. 4 Декрета, установлены Договором о ЕАЭС, Законом о ТНиС, Законом Республики Беларусь «Об оценке соответствия техническим требованиям и аккредитации органов по оценке соответствия» (далее – Закон об оценке).

Продукция, выпускаемая в обращение на территории ЕАЭС, должна быть безопасной (пункт 1 статьи 53 Договора о ЕАЭС).

Государства-члены ЕАЭС обеспечивают обращение на своей территории продукции, соответствующей требованиям ТР ЕАЭС (пункт 2 статьи 53 Договора о ЕАЭС).

Требования утвержденных (принятых) и введенных в действие (вступивших в силу) технических регламентов Республики Беларусь и ТР ЕАЭС являются обязательными для соблюдения (пункт 2 статьи 19 Закона о ТНиС).

Запрещается выпуск продукции в обращение, подлежащей обязательному подтверждению соответствия, на территории Республики Беларусь без прохождения процедур подтверждения соответствия (пункт 5 статьи 23 Закона об оценке).

Обязательное подтверждение соответствия проводится на предмет соответствия объектов оценки соответствия техническим требованиям технических регламентов Республики Беларусь и  ТР ЕАЭС либо техническим требованиям, содержащимся в НПА Президента Республики Беларусь или Совета Министров Республики Беларусь, предусматривающих введение обязательного подтверждения соответствия в связи с необходимостью принятия оперативных мер государственного регулирования (пункт 3 статьи 23 Закона об оценке).

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 20.07.2016 г. № 278 в республике утвержден постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.10.2016 г. № 849 перечень объектов обязательного подтверждения соответствия Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь.

Оценка соответствия может проводиться в иных формах оценки соответствия, установленных ТР ЕАЭС (пункт 2 статьи 12 Закона об оценке).

Продукция, в отношении которой вступил в силу ТР ЕАЭС, выпускается в обращение на территории Республики Беларусь при условии, что она прошла все необходимые процедуры оценки соответствия, установленные ТР ЕАЭС (пункт 1 статьи 12 Закона об оценке).

	абзац второй п.п. 4.4

п. 4
	С 26 февраля 2018 г. субъекты хозяйствования выполняют строительные работы при капитальном ремонте, работы по технической модернизации объектов на основании проектной документации без получения разрешительной документации, выдаваемой местными исполнительными и распорядительными органами. Субъект хозяйствования вправе приступать к выполнению работ при капитальном ремонте со дня, следующего за днем направления уведомления о проведении таких работ в органы государственного строительного надзора, в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь.
	Проектирование, возведение, реконструкция, реставрация, капитальный ремонт объекта (за исключением садовых домиков, хозяйственных строений и сооружений, необходимых для ведения коллективного садоводства на земельных участках, предоставленных членам садоводческого товарищества для этих целей) осуществляются на основании разрешительной документации, состав, порядок подготовки и выдачи которой устанавливаются с учетом требований законодательных актов Советом Министров Республики Беларусь, если иное не определено Президентом Республики Беларусь.

(статья 21 Закона Республики Беларусь «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь»)

	абзац четырнад-цатый

п.п. 4.4 п.4
	С 26 февраля 2018 г. субъекты хозяйствования осуществляют при наличии положительного заключения государственной экспертизы по проектной документации (в случаях, когда государственная экспертиза проектной документации не является обязательной, при наличии утвержденной проектной документации на строительство объектов) на строительство объектов производство строительно-монтажных работ на объектах строительства после направления уведомления заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или в виде электронного документа в органы государственного строительного надзора (за исключением объектов, на которых не осуществляется государственный строительный надзор) в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь.
	Разрешение на производство строительно-монтажных работ выдается на бесплатной основе в течение срока, установленного законодательством, заказчику, застройщику органами государственного строительного надзора, определенными законодательными актами, при наличии документов, перечень которых устанавливается Советом Министров Республики Беларусь, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.

(статья 23 Закона Республики Беларусь «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь»)
До начала строительства объекта (кроме объектов, на строительство которых не требуется получения разрешения) заказчик в строительной деятельности (далее – заказчик) должен передать заверенную им копию разрешения подрядчику в строительной деятельности (далее – подрядчик). Подрядчик имеет право приступать к производству строительно-монтажных работ только при наличии у него заверенной заказчиком копии разрешения.

(пункт 4 Положения о порядке выдачи (перерегистрации) разрешений на производство строительно-монтажных работ, внесения изменений и (или) дополнений в них и продления срока их действия, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.02.2016 г. № 151)

	абзац тридцать седьмой

п.п. 4.4

п. 4
	С 26 февраля 2018 г. субъекты хозяйствования при приемке в эксплуатацию объекта, очереди строительства, пускового комплекса получают заключения государственных органов и организаций исключительно на предмет соответствия указанных объектов строительства разрешительной документации, проектной документации, разработанной и утвержденной с учетом установленных законодательством требований к ее разработке и утверждению, в том числе требований безопасности и эксплуатационной надежности.
	Соответствие принимаемого в эксплуатацию объекта (кроме финансируемых физическими лицами одноквартирных жилых домов, квартир в блокированных жилых домах, нежилых капитальных построек на придомовой территории, дач, гаражей, по которым не требовалось получение разрешения органов государственного строительного надзора на производство строительно-монтажных работ) проектной документации, требованиям безопасности и эксплуатационной надежности должно подтверждаться заключениями государственных органов (их структурных подразделений), иных государственных организаций,  перечень которых устанавливается Советом Министров Республики Беларусь.

(часть третья статьи 59 Закона Республики Беларусь «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь»)
Соответствие принимаемых в эксплуатацию объектов (кроме финансируемых физическими лицами одноквартирных жилых домов, квартир в блокированных жилых домах, нежилых капитальных построек на придомовой территории, по которым не требовалось получение разрешения органов государственного строительного надзора на производство строительно-монтажных работ) проектной документации, требованиям безопасности и эксплуатационной надежности должно подтверждаться заключениями государственных органов (их структурных подразделений), иных государственных организаций согласно приложению к Положению о порядке приемки в эксплуатацию объектов строительства, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.06.2011 г. № 716 (далее, если не указано иное, – органы государственного надзора), выдаваемыми в пределах их компетенции в соответствии с законодательством. При этом органы государственного строительного надзора выдают свое заключение с учетом наличия заключений по данному объекту других органов государственного надзора.

(пункт 20 Положения о порядке приемки в эксплуатацию объектов строительства, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.06.2011 г. № 716)

	п.п. 5.8

п. 5
	Декретом для субъектов хозяйствования при разработке технических условий на продукцию (работы, услуги) предоставляется право:

- самостоятельно определять срок действия разработанных ими технических условий (изменений в них) на продукцию (работы, услуги);

- не согласовывать с государственными органами технические условия (изменения в них) на продукцию (работы, услуги).

Вместе с тем, по мнению Госстандарта, с целью поддержания актуальности технических условий субъекту хозяйствования необходимо не реже одного раза в пять лет проводить проверку утвержденных им технических условий.
	Срок действия технических условий определяется юридическим лицом Республики Беларусь или индивидуальным предпринимателем, разрабатывающими технические условия, но не должен превышать пяти лет со дня введения их в действие.

(Требования к сроку действия технических условий предусмотрены пунктом 3 статьи 26 Закона о ТНиС)
Согласование технических условий с государственными органами (организациями) является обязательным в случаях, установленных законодательными актами Республики Беларусь.

(Требования к согласованию технических условий предусмотрены пунктом 4 статьи 26 Закона о ТНиС)

	п.п. 5.9 п. 5
	Субъектам хозяйствования дана возможность использовать для оценки соответствия протоколы испытаний и иные документы об испытаниях, выданные испытательными лабораториями (центрами), аккредитованными в Национальной системе аккредитации Республики Беларусь, независимо от их ведомственной подчиненности.
	Согласно пункту 3 статьи 38 Закона об оценке испытания в рамках подтверждения соответствия проводятся аккредитованными испытательными лабораториями (центрами) в случаях, если это предусмотрено схемой подтверждения соответствия либо определено актами законодательства Республики Беларусь (без уточнения их ведомственной подчиненности).


