         Вопрос: Имеют ли право на повышение пенсии доноры и какие документы  необходимо представить в управление?


Ответ: В соответствии с пунктом «д» статьи 68 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» повышение пенсий донорам, награжденным знаком почета «Почетный донор Республики Беларусь», знаками «Почетный донор СССР», «Почетный донор Общества Красного Креста БССР», нагрудным знаком отличия Министерства здравоохранения Республики Беларусь «Ганаровы донар Рэспублiкi Беларусь» предусмотрено по достижении общеустановленного пенсионного возраста (в 2018 году: мужчины – 61 год, женщины – 56 лет) – на 40 процентов минимального размера пенсии по возрасту. С 1 мая 2018 года размер повышения составляет 20,66 рублей.


Документом, подтверждающим право заявителя на повышение пенсии, является удостоверение установленного образца, также могут быть приняты документы, содержащие сведения о дате награждения, органе, принявшем решение о награждении,  дате и номере выданного удостоверения
         Вопрос: Как рассчитывается стаж и заработок для исчисления пенсии с учетом изменений в законодательстве?

  Ответ: Согласно действующему в Республике Беларусь пенсионному законодательству размер пенсии зависит от продолжительности  общего стажа работы и величины среднемесячного заработка, из которого определяется индивидуальный коэффициент заработка пенсионера.

  Согласно части первой статьи 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) в стаж работы засчитываются периоды работы при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании. При этом, если среднемесячный фактический заработок, из которого уплачены обязательные страховые взносы оказался ниже минимальной заработной платы, установленной законодательством, указанные периоды засчитываются в стаж работы с применением поправочного коэффициента. Поправочный коэффициент рассчитывается путем деления среднемесячного фактического заработка лица на среднеарифметическую величину минимальной заработной платы за соответствующий период уплаты обязательных страховых взносов.

Периоды деятельности, засчитываемые в стаж работы в соответствии с частью второй статьи 51 Закона: военная служба в Вооруженных Силах Республики Беларусь (бывшего СССР); отпуск по уходу за ребенком; уход за детьми до достижения ими возраста 3 лет, уход за инвалидом 1 группы, обучение в дневной форме получения образования, получение пособия по безработице и др., учитываются при исчислении пенсии при условии, что они не совпадают с периодами работы и иной деятельности с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь.

  Индивидуальный коэффициент заработка пенсионера определяется путем соотнесения его ежемесячного фактического заработка и средней заработной платы работников в республике в тех же месяцах и является средним арифметическим значением коэффициентов заработка за каждый месяц.

Указом Президента Республики Беларусь от 8 декабря 2014 г. № 570                       «О совершенствовании пенсионного обеспечения» (далее – Указ) изменен порядок исчисления среднемесячного заработка при назначении пенсии лицам, реализовавшим своё право на пенсию с 1 января 2015 года.               

Трудовая пенсия в 2015 году исчислялась из откорректированного фактического заработка, определенного в соответствии с Законом за последние 21 год (полные 252 месяца) подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. Начиная с 1 января 2016 года указанный 21-летний период увеличивается ежегодно на один год до фактически имеющегося у лица, обратившегося за пенсией, стажа работы:  с 1 января 2016 года – за последние 22 года; с 1 января 2017 года – за последние 23 года, с 1 января 2018 года – за последние 24 года и т.д.). 

При исчислении пенсии за периоды без уплаты обязательных страховых взносов (кредитные периоды): военная служба, уход за детьми до достижения ими возраста 3 лет, уход за инвалидом 1 группы, обучение в дневной форме получения образования, получение пособия по безработице и т.д., вместо отсутствующего заработка применяется условный доход –  40 процентов средней заработной платы работников в республике за соответствующие месяцы. При расчете индивидуальный коэффициент заработка за такие периоды равен 0,4. 

Справочно: до реализации Указа откорректированный фактический заработок, применявшийся для расчета пенсии, определялся за любые                5 лет подряд из последних 15 лет работы (по выбору обратившегося за пенсией) с последующим увеличением периода на 1 год (начиная с 2000 года – 6  из 16, 2001 год - 7 из 17… 2014 год – 20 из 30), кредитные периоды не учитывались.    

         Вопрос: Кому можно рассчитывать на социальную пенсию по возрасту?

         Ответ: В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от                     8 декабря 2014 г. № 570 «О совершенствовании пенсионного обеспечения» с                   1 января 2015 года изменены условия для назначения социальных пенсий гражданам, не получающим трудовую пенсию и (или) пенсию из других государств в соответствии с международными договорами: мужчины - по достижении возраста 65 лет, женщины – 60 лет. 

Выплата социальных пенсий регулируется статьей 73 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». Социальная пенсия по возрасту исчисляется в размере 50 процентов наибольшей величины утвержденного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь бюджета прожиточного минимума на душу населения за два последних квартала. С 1 мая 2018 года бюджет прожиточного минимума составляет 206,58 рублей, размер социальной пенсии по возрасту – 103,29 рублей.

