Ветераны труда, пенсионеры обращаются с вопросом, положена ли им путевка в санаторий, где и как ее можно получить?

– В рамках обсуждаемой темы пенсионеров принято делить на две категории: работающие и неработающие.

 
Работающие пенсионеры получают путевку по месту работы. В каждой организации, на предприятии создана комиссия по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения. Человек обращается в комиссию по месту работы с заявлением на льготную путевку, прилагая медицинскую справку, в которой должен быть указан профиль заболевания и то, что санаторно-курортное лечение обстоятельно рекомендовано. Его обязаны поставить на очередь на санаторно-курортное лечение.

Путевку работающий пенсионер получает на общих основаниях, за частичную оплату. К примеру: берется доход получающего путевку – это зарплата и пенсия вместе. Считается средний доход за 12 месяцев. Он делится на среднюю заработную плату работников Республики Беларусь. Получается коэффициент, от которого и считают доплату. Обычно доплата за путевку получается в среднем 20-30% от стоимости путевки. 


Неработающие пенсионеры за получением путевки должны обращаться в представительство Могилевского областного управления Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения (г. Бобруйск, ул.К.Либкнехта д.77). К заявлению необходимо предоставить медицинскую справку о состоянии здоровья, пенсионное удостоверение с отметкой «ветеран труда» или инвалидное удостоверение, копию первой и последней страницы трудовой книжки, паспорт. Предоставляются оригиналы вместе с копиями.

Неработающие ветераны труда, инвалиды III-й группы, как и другие неработающие граждане, оплачивают лишь часть стоимости путевки в зависимости от получаемого дохода и сезона оздоровления. (Минимально: 15% стоимости путевки в сезон с 1 ноября по 30 апреля, и 20% – с 1 мая по 31 октября).

В зависимости от того, какими льготами обладает неработающий пенсионер, он имеет право на внеочередное получение путевки, первоочередное или по общей очереди.
Первая категория пенсионеров – это пенсионеры, имеющие право на внеочередное ежегодное бесплатное санаторно-курортное лечение включают: участников и инвалидов войны, героев Беларуси, Советского Союза, Социалистического Труда, полных кавалеров орденов Отечества, Славы и Трудовой Славы, неработающих граждан из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, увечья, контузии или заболеваний, полученных при исполнении обязанностей воинской службы. Эти люди практически сразу либо в короткие сроки могут получить путевку из имеющихся в наличии по профилю заболевания. 
Вторая категория – неработающие пенсионеры, имеющие право на первоочередное получение путевки. Согласно законодательству, такое право имеют инвалиды первой и второй группы. Путевки для них бесплатные и предоставляются не чаще 1 раза в два года.
Лица, сопровождающие инвалидов I группы, обеспечиваются путевками также бесплатно (без лечения) при условии, что необходимость в таком сопровождении подтверждается заключением врачебно-консультативной комиссии.


Третья категория пенсионеров, состоящих в общей очереди на получение путевки, – это все остальные неработающие ветераны труда и инвалиды третьей группы.

Специалист по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения  находится: г.Бобруйск, ул.К.Либкнехта,77.

Прием граждан осуществляется с 9.00 до 13.00 по понедельникам, средам и четвергам. 
За консультацией можно обратиться в указанное время по телефону - 74-50-24, 74-50-25.
