              О расчете пенсий и пособий на ноябрь 2020 г.

Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь сообщает следующие параметры для расчета пенсий и пособий на ноябрь 2020 г.:

средняя заработная плата работников в республике за сентябрь 2020 г. 

1 264,5руб.; 
средняя  заработная плата работников, применяемая при назначении и перерасчете трудовых пенсий в ноябре 2020 г., – 981,32 руб. (Указ Президента Республики Беларусь от 20 июня 2020 г. № 232 «О повышении пенсий»); 

среднемесячная заработная плата работников в республике за II квартал 2020 г., применяемая при назначении и перерасчете пособий по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, – 1 222,4 руб. (Закон Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей»);
базовая величина – 27 руб.;
бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения  в ценах сентября 2020 г. в расчете на месяц:

в среднем на душу  населения  – 258,11 руб.;

для пенсионеров  –  195,15  руб.; 
1,5-кратный размер бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, применяемый для установления размера государственной адресной социальной помощи в виде социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников, – 387,17 ‬руб.;
1,15-величины критерия нуждаемости для предоставления государственной адресной социальной помощи в виде ежемесячного социального пособия  для многодетных семей, – 296,83 руб.;

минимальный размер пенсии по возрасту – 64,53 руб. (25 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты за два последних квартала, – 258,11 руб. (в ценах сентября 2020 г.);
доплата к минимальным размерам пенсий – 196,26 руб. (20 процентов средней заработной платы, применяемой при перерасчете трудовых пенсий, –  981,32 руб.) 

месячная минимальная заработная плата, используемая при исчислении стажа работы с применением поправочного коэффициента, –  375,00 руб. 
Для корректировки фактического заработка при назначении и перерасчете трудовых пенсий, а также для исчисления социальных пенсий вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС в ноябре 2020 г. используется величина средней заработной платы работников, применяемая при назначении и перерасчете трудовых пенсий в ноябре 2020 г., – 981,32 руб.
При назначении и перерасчете пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца вследствие катастрофы на ЧАЭС для корректировки фактического заработка пенсионера в ноябре 2020 г. применяется  средняя заработная  плата работников за июль 2020 г. – 1 287,5 руб.

При расчете пенсий по инвалидности вследствие акта терроризма в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 23 декабря 2016 г. № 483 «О пенсионном обеспечении граждан, пострадавших в результате акта терроризма» в ноябре 2020 г. применяется средняя заработная  плата работников за июль 2020 г. – 1 287,5 руб.

Для расчета размера ежемесячной доплаты к пенсиям неработающим получателям пенсий, имеющим ученую степень доктора наук и ученое звание профессора, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, в ноябре 2020 г. применяется базовая ставка для оплаты труда работников бюджетных организаций – 185 руб.
Для расчета размеров социальных пенсий по нормам Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», пособия по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, и государственных пособий семьям, воспитывающим детей (кроме пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет), в ноябре 2020 г. применяется наибольшая величина бюджета прожиточного минимума в среднем на  душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты  за два последних квартала,  – 258,11 руб.
Для индексации недополученных сумм пенсий используется индекс потребительских цен в Республике Беларусь за сентябрь 2020 г., исчисленный нарастающим итогом к декабрю 1990 г., который составил 7340382362,99 процента. Ставка рефинансирования с 01.07.2020  составляет 7,75 процентов годовых.

