С 1 февраля 2021 года увеличиваются

размеры государственных пособий семьям, воспитывающим детей 

С 1 февраля 2021 года увеличиваются размеры пособий по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет:


- на первого ребенка  472,92 рубля; 

- на второго и последующих дете– 540,48 рублей; 
  
- на ребенка-инвалида – 608,04 рублей.


Размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет составляет: на первого ребенка – 35% от среднемесячной заработной платы работников в республике за квартал; на второго и последующих детей – 40% от среднемесячной заработной платы работников в республике за квартал; на ребенка-инвалида независимо от очередности его рождения – 45% от среднемесячной заработной платы работников в республике за квартал.

Размер среднемесячной заработной платы работников в республике, применяемый для исчисления данного пособия, за IV квартал 2020 г. составил 1 351,20 рубль.
       
Размер единовременных пособий в связи с рождением ребенка на первого ребенка составит 2628,7 рублей, на второго и последующего – 3680,18 рубля.

Размер пособия женщине, ставшей на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности будет составлять 262,87 рубля. 

Также в феврале 2021 года вырастут размеры государственных пособий, которые выплачиваются отдельным категориям семей:

- пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет для лиц, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом в возрасте от 3 до 18 лет с III или IV степенью утраты здоровья – 315,44 рублей;


- пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет для лиц, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет с I или II степенью утраты здоровья – 262,87 рубля;

- пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей на ребенка-инвалида – 184,01 рубля, на других детей – 131,44 рубль.

Размер пособий семьям на детей в возрасте с 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет с 1 февраля 2021 года составит 131,44 рубль.

       Бюджет прожитного минимума с 1 февраля 2021 года составляет 262,87 рубля.

