Государственные пособия семьям, воспитывающим детей

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 29.12.2012 №7–3 «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (в ред. Закона Республики Беларусь от 30.06.2017 № 33-З) (далее – Закон) назначаются пособия по материнству и семейные пособия.

К пособиям по материнству относятся:

· пособие по беременности и родам;

· пособие женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности.

К семейным пособиям относятся:

· пособие в связи с рождением ребенка;

· пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет;

· пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет (далее — пособие на детей в возрасте от 3 до 18 лет);

· на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей (далее – пособие на детей старше 3 лет);

· пособие на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека;

· пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

Право на государственные пособия семьям, воспитывающим детей (далее – государственные пособия), в соответствии с Законом имеют:

· постоянно проживающие в Республике Беларусь граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства;

· временно проживающие в Республике Беларусь граждане иностранные граждане и лица без гражданства, на которых распространяется государственное социальное страхование и за них, а также ими самими в предусмотренных законодательством о государственном социальном страховании случаях уплачиваются обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда) на социальное страхование.

Государственные пособия назначаются на детей, зарегистрированных по месту жительства (месту пребывания) в Республике Беларусь (получивших разрешение на временное проживание в Республике Беларусь) на день обращения за назначением государственных пособий, при условии их фактического проживания в Республике Беларусь.

Требование о фактическом проживании в Республике Беларусь не распространяется на детей, родители которых работают в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь, и детей, выехавших за пределы Республики Беларусь для получения медицинской помощи.
Государственные пособия, предусмотренные Законом, не назначаются и не выплачиваются:
· на детей, проживающих и (или) обучающихся в дневной форме получения образования за пределами Республики Беларусь, детей, выехавших за пределы Республики Беларусь на срок более двух месяцев (за исключением детей, родители которых работают в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь, и детей, выехавших за пределы Республики Беларусь для получения медицинской помощи), а также на детей, проживающих и зарегистрированных по месту пребывания в Республике Беларусь, у которых отсутствует регистрация по месту жительства в Республике Беларусь в связи с постоянным проживанием за пределами Республики Беларусь;

· на детей, находящихся в домах ребенка, учреждениях образования с круглосуточным режимом пребывания, а также на детей, помещенных в учреждения социального обслуживания, осуществляющие стационарное социальное обслуживание.

В случае выбытия детей из указанных учреждений в семью на срок свыше одного месяца, а также в случае оказания услуги ухода за детьми-инвалидами (услуги социальной передышки) государственные пособия назначаются и выплачиваются на общих основаниях;

· на детей, находящихся в домах ребенка исправительных колоний, а также на детей, содержащихся под стражей, в том числе в изоляторах временного содержания и иных местах содержания арестованных в органах внутренних дел и иных органах, ведущих досудебное производство, отбывающих наказание в учреждениях уголовно-исполнительной системы;

· на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на государственном обеспечении в детских интернатных учреждениях;

· на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которым предоставляется государственное обеспечение при получении ими профессионально-технического, среднего специального, высшего образования, дополнительного образования взрослых, получаемого при освоении содержания образовательной программы подготовки лиц к поступлению в учреждения образования;

· на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на государственном обеспечении в приемных семьях, детских домах семейного типа.

· на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на государственном обеспечении в опекунских семьях не назначаются и не выплачиваются пособия: женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности;  на детей от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет; на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей.

Назначение государственных пособий:
· в связи с рождением ребенка;

· женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности;

· по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет;

· на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей,

осуществляется: по месту работы (службы), учебы (при получении профессионально-технического, среднего специального, высшего или послевузовского образования в дневной форме получения образования) или прохождения подготовки в клинической ординатуре в очной форме матери (мачехи) в полной семье, родителя в неполной семье, усыновителя (удочерителя), опекуна (попечителя) ребенка, а если мать (мачеха) в полной семье не работает (не служит), не обучается, не проходит подготовку в клинической ординатуре и не является лицом, самостоятельно уплачивающим обязательные страховые взносы в бюджет фонда в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании, — по месту работы (службы), учебы или прохождения подготовки в клинической ординатуре отца (отчима) ребенка.

При этом, назначение государственных пособий осуществляется:
· лицам, работающим по совместительству, — по основному месту работы;

· лицам, совмещающим учебу (при получении профессионально-технического, среднего специального, высшего или послевузовского образования в дневной форме получения образования) или прохождение подготовки в клинической ординатуре в очной форме с работой, — по месту учебы или прохождения подготовки в клинической ординатуре;

· лицам, которые работают, обучаются в дневной форме получения образования или проходят подготовку в клинической ординатуре в очной форме и одновременно являются лицами, самостоятельно уплачивающими обязательные страховые взносы в бюджет фонда в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании, либо выполняют работы по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности, — по месту работы, учебы или прохождения подготовки в клинической ординатуре;

в органах по труду, занятости и социальной защите — матери (мачехе) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю) ребенка в соответствии с регистрацией по их месту жительства (месту пребывания) в случае, если:

· оба родителя (мать (мачеха), отец (отчим)) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка относятся к следующим категориям лиц:

не работают (не служат), не обучаются в дневной форме получения образования, не проходят подготовку в клинической ординатуре в очной форме;

являются лицами, самостоятельно уплачивающими обязательные страховые взносы в бюджет фонда в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании;

выполняют работы по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности;

работают в коммерческих организациях со средней численностью работников до 15 человек включительно, у индивидуальных предпринимателей, нотариусов, осуществляющих нотариальную деятельность в нотариальных бюро, адвокатов, осуществляющих адвокатскую деятельность индивидуально;

работают в религиозных организациях;

являются священнослужителями;

зарегистрированы в органах по труду, занятости и социальной защите в качестве безработных либо проходят профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации или осваивают содержание образовательной программы обучающих курсов по направлению этих органов;

мать (мачеха) ребенка в полной семье является лицами, самостоятельно уплачивающим обязательные страховые взносы в бюджет фонда в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании, работает в коммерческой организации со средней численностью работников до 15 человек включительно, у индивидуальных предпринимателей, нотариусов, осуществляющих нотариальную деятельность в нотариальных бюро, адвокатов, осуществляющих адвокатскую деятельность индивидуально или работает в религиозной организации, а отец (отчим)  работает (служит), обучается в дневной форме получения образования или проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме;

· мать (мачеха) ребенка в полной семье относится к категориям лиц, которым назначают пособия в органах по труду, занятости и социальной защите, а отец (отчим) проходит срочную военную службу, альтернативную службу.

Назначение пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет отцу (отчиму) в полной семье, другому родственнику или члену семьи ребенка в возрасте до 3 лет, при оформлении отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет (отпуска по уходу за детьми, предоставляемого по месту службы), осуществляется по месту оформления отпуска. При приостановлении соответствующей деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет в порядке, установленном законодательством, –– в органах по труду, занятости и социальной защите в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) лица, приостановившего соответствующую деятельность. При одновременном оформлении отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет и приостановлении соответствующей деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет в порядке, установленном законодательством, – по месту оформления отпуска;

· случаях, указанных в пункте 3 статьи 12 Закона, –– матери (мачехе) в соответствии с пунктом 3 статьи 21 Закона.

Назначение пособия на детей от 3 до 18 лет осуществляется по месту назначения пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет матери (мачехе) или отцу (отчиму) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю).

Если пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается другому родственнику или члену семьи ребенка (детей), пособие на детей в возрасте от 3 до18 лет назначается матери (мачехе) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю).
Назначение пособий на детей старше 3 лет и пособий на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека, семьям, в которых воспитывается ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека, осуществляется государственным учреждением «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья», а выплата таких пособий производится органом по труду, занятости и социальной защите.

Документами, на основании которых определяется место назначения государственных пособий, могут быть:
· трудовая книжка (копия) либо выписка из нее - для лиц, прекративших трудовые отношения, а также лиц, работающих по трудовым договорам (контрактам) в религиозных организациях, коммерческих микроорганизациях, у индивидуального предпринимателя, нотариуса, осуществляющего нотариальную деятельность в нотариальном бюро, адвоката, осуществляющего адвокатскую деятельность индивидуально;

· гражданско-правовой договор - для лиц, работающих по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности;

· свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя - для индивидуальных предпринимателей;

· удостоверение нотариуса - для нотариусов;

· удостоверение адвоката - для адвокатов;

· документ, подтверждающий уплату сбора за осуществление ремесленной деятельности, - для лиц, осуществляющих ремесленную деятельность;

· документ, удостоверяющий статус священнослужителя, - для священнослужителей;

· справка о регистрации гражданина в качестве безработного - для лиц, зарегистрированных в органах по труду, занятости и социальной защите в качестве безработных либо проходящих профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и обучающие курсы по направлению органов по труду, занятости и социальной защите;

· справка о том, что гражданин является обучающимся, с указанием формы получения образования - для лиц, получающих образование;

· справка о размере пособия на детей и периоде его выплаты - для лиц, получающих пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет;

· справка о размере назначенного пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, - для лиц, получающих такие пособия;

· документ, удостоверяющий личность, - для матери (мачехи) не зарегистрированной по месту жительства (месту пребывания) в Республике Беларусь;

· разрешение на временное проживание в Республике Беларусь, оформленное в порядке, установленном законодательством, - для иностранных граждан и лиц без гражданства, временно проживающих в Республике Беларусь;

· удостоверение члена творческого союза либо иной документ, удостоверяющий статус творческого работника, - для творческих работников;

· трудовой договор (контракт) или гражданско-правовой договор на одном из государственных языков Республики Беларусь - для граждан, работающих в представительствах международных организаций в Республике Беларусь, дипломатических представительствах и консульских учреждениях иностранных государств, аккредитованных в Республике Беларусь, и для матери (мачехи) в полной семье, работающей за пределами Республики Беларусь.

В случае изменения места выплаты государственного пособия документом, подтверждающим прекращение его выплаты по прежнему месту назначения, является справка о размере пособия на детей и периоде его выплаты.
Для целей назначения пособий семья рассматривается как неполная в случаях, если:

· родитель, усыновитель (удочеритель) не состоит в браке;

· в случае смерти супруга (супруги), признания его (ее) безвестно отсутствующим (отсутствующей), объявления умершим (умершей);

· брак не расторгнут, но в отношении супруга (супруги) вынесено решение суда, определение о судебном приказе о взыскании алиментов на детей или решение суда о лишении его (ее) родительских прав в отношении детей;

· брак не расторгнут, но супруг (супруга) содержится в учреждении уголовно-исполнительной системы или лечебно-трудовом профилактории Министерства внутренних дел либо разыскивается органами внутренних дел по постановлению (определению) органов уголовного преследования или суда либо признан (признана) недееспособным (недееспособной) в судебном порядке.

Документами, подтверждающими категорию неполной семьи, могут быть:
· документ, удостоверяющий личность (паспорт, вид на жительство, удостоверение беженца), при отсутствии в нем отметки о регистрации заключения брака - для лиц, не состоящих в браке;

· копия решения суда о расторжении брака, либо свидетельство о расторжении брака;

· свидетельство о смерти, либо справка органа, регистрирующего акты гражданского состояния, содержащая сведения из записи акта о смерти, копия решения суда об объявлении умершим либо о признании безвестно отсутствующим;

· копия решения суда, определение о судебном приказе о взыскании алиментов;

· копия решения суда о лишении родительских прав;

· сведения о том, что супруг (супруга) содержится в учреждении уголовно-исполнительной системы или лечебно-трудовом профилактории Министерства внутренних дел;

· копия постановления (определения) суда либо органа уголовного преследования об объявлении розыска;

· копия решения суда о признании недееспособным.

Копии документов, не заверенные в установленном законодательством порядке, представляются гражданами вместе с подлинниками. Подлинники документов сверяются с представленными копиями, заверяются в установленном законодательством порядке и возвращаются гражданину. Справка о рождении ребенка и заключение врачебно-консультационной комиссии, выданное женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности, представляются гражданами в оригинале.
Документы, выданные на территории иностранных государств, принимаются для назначения пособий при наличии их легализации или проставления апостиля, если иное не предусмотрено международными договорами Республики Беларусь. Документы, составленные на иностранном языке, должны быть переведены на один из государственных языков Республики Беларусь и заверены в установленном законодательством порядке.

Пособия, назначенные органами по труду, занятости и социальной защите лицам, работающим в коммерческих микроорганизациях, продолжают выплачиваться органами по труду, занятости и социальной защите независимо от последующего увеличения средней численности работников в такой организации свыше 15 человек. Если лицо, работающее в коммерческой организации, средняя численность работников в которой превысила 15 человек, обращается в орган по труду, занятости и социальной защите за назначением другого государственного пособия, выплата ранее назначенного в органе по труду, занятости и социальной защите государственного пособия прекращается и право на все государственные пособия реализуется по месту его работы.

Государственные пособия, назначенные в коммерческой организации, продолжают выплачиваться коммерческой организацией независимо от последующего уменьшения средней численности работников до 15 и менее человек. В случае обращения гражданина по месту работы за назначением другого государственного пособия выплата ранее назначенного в коммерческой организации государственного пособия прекращается и право на все государственные пособия реализуется в органе по труду, занятости и социальной защите.

Сведения о средней численности работников (по форме согласно приложению 2) могут быть выданы коммерческой микроорганизацией лично работнику либо представлены в органы по труду, занятости и социальной защите по их запросу.
День установления инвалидности (степени утраты здоровья) определяется на основании заключения медико-реабилитационной экспертной комиссии (далее - МРЭК) при первичном освидетельствовании и очередном переосвидетельствовании.

При пропуске инвалидом (ребенком-инвалидом) срока переосвидетельствования выплата пособия возобновляется в случае признания его вновь инвалидом (ребенком-инвалидом) со дня приостановления (изменения размера) при условии, если перерыв в выплате государственного пособия со дня приостановления выплаты (изменения размера) до дня переосвидетельствования составляет не более 1 месяца. При пропуске инвалидом (ребенком-инвалидом) срока переосвидетельствования по уважительной причине выплата (изменение размера) пособия производится со дня приостановления выплаты (изменения размера) до дня переосвидетельствования на основании решения комиссии по назначению пособий, но не более чем за 3 года, если МРЭК признает его за этот период инвалидом (ребенком-инвалидом) и при наличии права на пособие.

Пособия, назначенные в органах по труду, занятости и социальной защите, выплачиваются за текущий месяц по выбору получателя через банки и (или) объекты почтовой связи, организации, осуществляющие деятельность по доставке пенсий и пособий, в соответствии с графиками выплаты.

Выплата пособий прекращается в случае наступления следующих обстоятельств:
· отказа от ребенка;

· отмены усыновления (удочерения), опеки (попечительства);

· отобрания ребенка из семьи;

· помещения ребенка в учреждения в дом ребенка, учреждение образования с круглосуточным режимом пребывания, в учреждение социального обслуживания, осуществляющие стационарное социальное обслуживание, в приемную семью, детский дом семейного типа;

· нахождения ребенка в доме ребенка исправительной колонии, содержащегося под стражей, в том числе в изоляторе временного содержания и иных местах содержания арестованных в органах внутренних дел и иных органах, ведущих досудебное производство, отбывания наказания в учреждениях уголовно-исполнительной системы;

· нахождения ребенка-сироты и ребенка, оставшегося без попечения родителей, на государственном обеспечении в детском интернатном учреждении, зачисления на обучение в учреждения образования для получения профессионально-технического, среднего специального, высшего образования, дополнительного образования взрослых, получаемого при освоении содержания образовательной программы подготовки лиц к поступлению в учреждения образования;

· лишения родительских прав получателя пособия;

· изменения места выплаты пособия;

· выезда ребенка за пределы Республики Беларусь на срок более двух месяцев (за исключением детей, родители которых работают в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь, и детей, выехавших за пределы Республики Беларусь для получения медицинской помощи);

· обучения ребенка в дневной форме получения образования за пределами Республики Беларусь;

· выезда получателя пособия на постоянное место жительства за пределы Республики Беларусь;

· снятия ребенка с регистрационного учета по месту жительства в Республике Беларусь или с регистрационного учета по месту пребывания в Республике Беларусь в случае отсутствия у него регистрации по месту жительства в Республике Беларусь (истечения срока действия разрешения на временное проживание в Республике Беларусь либо аннулирования этого разрешения);

· смерти ребенка, признания его безвестно отсутствующим или объявления умершим;

· смерти получателя пособия, признания его безвестно отсутствующим или объявления умершим;

· вступления несовершеннолетнего лица в брак либо объявления несовершеннолетнего, достигшего 16 лет, полностью дееспособным (эмансипация).

· в иных случаях, предусмотренных Законом.

Кроме того, выплата пособия на детей в возрасте от 3 до 18 лет прекращается при наступлении вышеуказанных обстоятельств, а также при прекращении выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (за исключением случаев, если выплата пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет прекращается в связи с оформлением отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет (отпуска по уходу за детьми, предоставляемого по месту службы), приостановлением соответствующей деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет в порядке, установленном законодательством, другим родственником или членом семьи ребенка (детей), которые не являются ребенку (детям) матерью (мачехой) или отцом (отчимом) в полной семье, родителем в неполной семье, усыновителем (удочерителем)).

Выплата назначенных пособий прекращается с первого числа месяца, следующего за месяцем наступления вышеуказанных обстоятельств, если получатель пособия сообщил сведения о наступлении этих обстоятельств не позднее пяти календарных дней после дня их наступления(за исключением случаев, если Законом и иными законодательными актами установлен иной порядок прекращения выплаты пособий).
При этом днем наступления обстоятельств, при выезде ребенка за пределы Республики Беларусь на срок более двух месяцев, выезде получателя пособия на постоянное место жительства за пределы Республики Беларусь, является день выезда за пределы Республики Беларусь.

В случае нарушения получателем пособия пятидневного срока, выплата назначенных пособий прекращается со дня наступления обстоятельств, влекущих прекращение их выплаты (за исключением случаев, если выплата пособий прекращается в связи с изменением места их выплаты, смерти получателя государственного пособия, признания его безвестно отсутствующим или объявления умершим).

В случае заключения гражданско-правового договора, предметом которого являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности, размер назначенного пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет изменяется на период действия договора.

При возвращении ребенка в Республику Беларусь выплата пособия, приостановленная в связи с выездом его за пределы Республики Беларусь на срок более 2 месяцев, возобновляется со дня обращения за его возобновлением.

В случае получения ребенком медицинской помощи за пределами Республики Беларусь  пособия выплачиваются в полном объеме на основании копии решения комиссии по направлению граждан Республики Беларусь за пределы республики для получения медицинской помощи при Министерстве здравоохранения либо иных документов и (или) сведений, подтверждающих получение ребенком медицинской помощи за пределами Республики Беларусь.

Назначенные суммы пособий, не востребованные своевременно, выплачиваются единовременно за прошлое время, но не более чем за 3 года до обращения за получением  пособия. Суммы пособий, не назначенные и (или) не полученные своевременно по вине органа, назначающего или выплачивающего пособия, выплачиваются единовременно за прошлое время без ограничения каким-либо сроком и подлежат индексации за этот срок в порядке, установленном законодательством.

Суммы пособий, назначенные получателю пособия и не полученные в связи с его смертью, признанием его безвестно отсутствующим или объявлением умершим, выплачиваются лицу, имеющему в соответствии с Законом право на пособия.

Требования о выплате указанных сумм пособий могут быть предъявлены не позднее 6 месяцев со дня смерти получателя пособия, признания его безвестно отсутствующим или объявления умершим.

В случае неполучения в течение 6 календарных месяцев подряд назначенных органами по труду, занятости и социальной защите государственных пособий, выплачиваемых через объекты почтовой связи, организации, осуществляющие деятельность по доставке пенсий и пособий, их выплата приостанавливается с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором истек шестимесячный срок. Возобновление выплаты пособия производится со дня, следующего за днем приостановления его выплаты, при условии, что получатель пособия имел право на пособие за период, в течение которого оно не выплачивалось.

Излишне выплаченные суммы пособий (вследствие представления документов с заведомо недостоверными сведениями, непредставления либо несвоевременного представления сведений о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера пособия или прекращение его выплаты, других изменений, влияющих на право получения пособия, а также вследствие иных переплат) подлежат возврату получателем пособия.

В случае отказа получателя государственного пособия от возврата излишне выплаченных сумм пособий в добровольном порядке их удержание производится из сумм пособий на основании решения комиссии по назначению пособий в размере не более 20 процентов от действующего размера пособия ежемесячно до полного погашения задолженности. При прекращении выплаты пособия, оставшаяся задолженность взыскивается с получателя пособия в судебном порядке.

Решения по назначению пособий, принятые органами по труду, занятости и социальной защите, могут быть обжалованы в вышестоящий орган по труду, занятости и социальной защите.

В случае несогласия с решениями, принятыми вышестоящими органами, спор разрешается в судебном порядке.

Государственные пособия назначаются со дня возникновения права на них, если обращение за назначением государственного пособия последовало не позднее 6 месяцев со дня возникновения такого права.

СРОКИ ОБРАЩЕНИЯ ЗА НАЗНАЧЕНИЕМ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОСОБИЙ
Днем возникновения права на государственное пособие является:

1. на пособие в связи с рождением ребенка:
· день рождения ребенка;

· день вступления в силу решения суда об усыновлении (удочерении) ребенка в возрасте до 6 месяцев –– для усыновителей (удочерителей), представивших документы об усыновлении (удочерении) ребенка (детей);

· день установления опеки над ребенком в возрасте до 6 месяцев –– для опекунов;

2. на пособие женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности, — день рождения ребенка;

3. на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет:
· день предоставления отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет (отпуска по уходу за детьми, предоставляемого по месту службы) или день, следующий за днем окончания периода освобождения от работы (службы), учебы или от иной деятельности, установленного листком нетрудоспособности по беременности и родам;

· день рождения ребенка — при отсутствии права на пособие по беременности и родам либо если право на пособие по беременности и родам не использовано;

· день предоставления отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет (отпуска по уходу за детьми, предоставляемого по месту службы), но не ранее дня, следующего за днем прекращения выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет матери (мачехе) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю 
(удочерителю), — для лиц, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет (отпуске по уходу за детьми, предоставляемом по месту службы);

· день приостановления соответствующей деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет, но не ранее дня, следующего за днем прекращения выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет матери (мачехе) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), — для лиц, которые являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими предусмотренные законодательными актами виды ремесленной деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей (далее — ремесленная деятельность), деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей (далее — деятельность в сфере агроэкотуризма), и соответствующая деятельность приостановлена в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет в порядке, установленном законодательством, а мать (мачеха) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) ребенка вышли на работу (службу), учебу (при получении профессионально-технического, среднего специального, высшего или послевузовского образования в дневной форме получения образования), проходят подготовку в клинической ординатуре в очной форме, являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма (за исключением случаев приостановления соответствующей деятельности в порядке, установленном законодательством, неосуществления предпринимательской деятельности в связи с нахождением в процессе прекращения деятельности);

· день обращения в связи с изменением лица, фактически  осуществляющего уход за ребенком, — когда отец (отчим) в полной семье, фактически осуществляющий уход за ребенком в возрасте до 3 лет, имеет право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет также в случаях, если он не работает (не служит), не обучается в дневной форме получения образования, не проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме, не выполняет работу по гражданско-правовому договору, предметом которого являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности, не является индивидуальным предпринимателем, нотариусом, адвокатом, лицом, осуществляющим ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма, а мать (мачеха) ребенка работает (служит) или осуществляет иные виды деятельности на условиях, указанных в подпунктах 3.1 –– 3.7 пункта 3 статьи 13 Закона, либо обучается (при получении профессионально-технического, среднего специального, высшего или послевузовского образования в дневной форме получения образования), проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме.

4. на пособие на детей в возрасте от 3 до 18 лет:
· день рождения младшего ребенка 

