В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19.01.2012 № 41 «О государственной адресной социальной помощи» государственная адресная социальная помощь населению предоставляется в виде:
1. ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности, а также на внесение платы (полностью или частично) за жилищно-коммунальные услуги и (или) платы за пользование жилым помещением государственного жилищного фонда.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход, определяемый в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь (далее - среднедушевой доход), по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь за два последних квартала (с мая    2021 г. – 273,27 рубля).
Размер ежемесячного социального пособия на каждого члена семьи (гражданина) составляет положительную разность между критерием нуждаемости и среднедушевым доходом семьи (гражданина); пересчитывается при увеличении критерия нуждаемости в период предоставления ежемесячного социального пособия.
В связи с принятием Указа Президента Республики Беларусь от 18 мая 2020 г. № 171 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан» (далее - Указ №171) с 01.09.2020 для многодетных семей расширены возможности получения ГАСП в виде ежемесячного социального пособия. Для них критерий нуждаемости увеличен до 115% бюджета прожиточного минимума, а период выплаты – до 12 месяцев.
Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход не превышает 150% величины критерия нуждаемости (с мая 2021 г. – 409,91 рубля).
Размер единовременного социального пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья (гражданин), в сумме, не превышающей 10-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в виде единовременного социального пособия.

Среднедушевой доход семьи (гражданина) при предоставлении ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий исчисляется за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения за государственной адресной социальной помощью.

2. обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни - семьям, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход ниже критерия нуждаемости (с мая 2021 г. – 273,27 рубля). При рождении двойни или более детей такая помощь предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода.

3. социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников - предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья, инвалидам I группы, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства, на основании индивидуальной программы реабилитации инвалида или заключения врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в подгузниках и документов, подтверждающих расходы на их приобретение.
Размер социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников устанавливается в сумме, не превышающей 1,5-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в виде данного социального пособия.

Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется четыре раза в течение календарного года, но не более одного раза в месяц.

Прием документов для принятия решения о предоставлении (об отказе в предоставлении) государственной адресной социальной помощи в виде: 

 - ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий; 

 - социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников; 

 - обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни. 

осуществляется в службе «одно окно» администрации Первомайского района г. Бобруйска: 

Понедельник с 8.00 до 17.00

вторник, четверг, пятница  с 08.00 до 18.00

среда с 11.00 до 20.00

суббота с 08.00 до 13.00

воскресенье – выходной

перерыв с 13.00 до 14.00
Более подробную консультацию можно получить по тел. (8 0225) 77 75 11,   77 75 04
