Административная процедура 10.62
Включение в списки на возмещение части расходов на выполнение работ по электроснабжению находящихся в эксплуатации одноквартирных (блокированных) жилых домов, жилых помещений в блокированных жилых домах

Документы и (или) сведения, представляемые гражданином для осуществления административной процедуры: 
· заявление; 
· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
· документ, подтверждающий право собственности на одноквартирный жилой дом, жилое помещение в блокированном жилом доме;
· справка открытого акционерного общества «Сберегательный банк «Беларусбанк», подтверждающая неполучение льготного кредита на газификацию.
Документы и (или) сведения, запрашиваемые службой «одно окно» Бобруйского городского исполнительного комитета для осуществления административной процедуры: 
· справка о наличии централизованного теплоснабжения;
· справка о наличии централизованного газоснабжения;
· справка открытого акционерного общества «Сберегательный банк «Беларусбанк» о наличии льготного кредита на газификацию***;
· справка (справки) о принадлежащих гражданину правах на объекты недвижимого имущества**;
· сведения о наличии у гражданина решения о разрешении на реконструкцию одноквартирных жилых домов, жилых помещений в блокированных жилых домах.
Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры:
· бесплатно
Максимальный срок рассмотрения осуществления административной процедуры:
· 15 дней со дня подачи заявления, а в случае запроса документов и (или) сведений от других государственных органов, иных организаций – 1 месяц.

Срок действия справки, другого документа (решения), выдаваемых (принимаемого) при осуществлении административной процедуры:  
· 2 года
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** Соответствующая информация из единого государственного регистра недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним может быть получена уполномоченным органом посредством общегосударственной автоматизированной информационной системы в форме информационного сообщения.

*** Запрашивается при наличии документа, подтверждающего согласие заинтересованного лица на представление по запросу уполномоченного органа другими государственными органами, иными организациями документов и (или) сведений, необходимых для осуществления административной процедуры, содержащих информацию, касающуюся заинтересованного лица и относящуюся к коммерческой или иной охраняемой законом тайне, если заинтересованное лицо не представило такие документы и (или) сведения самостоятельно.

Нормативные правовые акты, которыми регламентируется выполнение административной процедуры: 
· Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. № 433-З «Об основах административных процедур»;
· Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. №200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями  по  заявлениям граждан»;
· Указ Президента Республики Беларусь от 14 апреля 2020 г. № 127 «О возмещении расходов на электроснабжение эксплуатируемого жилищного фонда»;
· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2020г.  № 403 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 14 апреля 2020 г. № 127»;
· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 18 сентября 2020 г. № 541 «О документах, запрашиваемых при осуществлении административных процедур».











