Кредитная линия ОАО «Банк развития Республики Беларусь»
В 2016 году Банк развития Республики Беларусь согласно проводимой программы финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства выделит субъектом малого и среднего бизнеса 800 млрд. руб.
В программе финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства участвуют одиннадцать банков-партнеров: ОАО «Белгазпромбанк», ОАО «Банк БелВЭБ», ОАО «Белорусский народный банк», ОАО «Белинвестбанк», ЗАО «МТБанк», ЗАО «Альфа-Банк», ЗАО «Банк ВТБ», ОАО «БПС-Сбербанк», ОАО «Банк Масква-Минск», ОАО «Приорбанк», ОАО «Белагропромбанк» и лизинговая компания – ОАО «Промагролизинг».
В рамках указанной программы, чтобы получить финансирование, предпринимателю необходимо обратиться в один из банков-партнеров либо в ОАО «Промагролизинг», которые самостоятельно проанализируют, соответствует ли претендент критериям программы Банка развития. В случае принятия положительного решения банки-партнеры направят в Банк развития заявку на размещение ресурсов под конкретный проект.
Стоимость средств, предоставляемых Банком развития конечному заемщику, равняется ставке рефинансирования, увеличенной на 4,5 п.п. Для стартап-компаний – 17% годовых(половина ставки рефинансирования + 4,5 п.п.).
Срок кредита для субъектов малого и среднего предпринимательства неограничен и определяется банком-партнером исходя из особенностей проекта.

