Кредитные продукты ЗАО «РРБ-Банк»
ЗАО «РРБ-Банк» предлагаются следующие кредитные продукты для клиентов малого и среднего предпринимательства, в том числе индивидуальных предпринимателей:

- Кредит «Развитие» предоставляется юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, срок деятельности которых превышает 6 месяцев. Кредиты предоставляются в белорусских рублях и иностранной валюте на срок до 60 месяцев в форме разового кредита и невозобновляемой кредитной линии на инвестиции и рефинансирование кредитов в других банках. При этом банк предоставляет отсрочку по погашению основного долга на срок до 12 месяцев.
- Кредит «Микрокредит» предоставляется юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, срок деятельности которых превышает 6 месяцев. Кредиты предоставляются в белорусских рублях и иностранной валюте на срок до 36 месяцев в форме разового кредита и невозобновляемой кредитной линии без определения целевого использования кредита. Кредитный продукт является беззалоговым.

- «Овердрафт» предоставляется юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, срок деятельности которых превышает 6 месяцев. Кредиты предоставляются в белорусских рублях на срок до 12 месяцев в форме овердрафта на пополнение оборотных средств.

Банк предоставляет гарантии клиентам МСП. При необходимости клиентам предлагается индивидуальный график обслуживания кредита, отсрочка погашения основного долга, вариантность залогового обеспечения, снижение налоговой нагрузки путем увеличения сроков кредитования и т.д.
Подробную информацию по вопросам кредитования 
в Банке можно получить по телефонам: 

(8-017) 269-24-85, 268-24-80
