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РАЗВИВАЙТЕ БИЗНЕС

с ОАО «Белинвестбанк»
       ОАО «Белинвестбанк» занимает одно из ведущих мест в банковской системе Республики Беларусь.

        Имея более, чем 25-летний опыт работы на рынке Республики Беларусь, в банке работает слаженная команда профессионалов, конкурентными преимуществами которой являются наработанный опыт и высокая квалификация, а индивидуальный подход к каждому клиенту способствуют укреплению долгосрочных, взаимовыгодных партнерских отношений.

         Обслуживание субъектов малого и среднего бизнеса – одно из ключевых направлений деятельности ОАО «Белинвестбанк» на сегодняшний день.

              Для реализации данного приоритетного направления нашим банком и ОАО «Банк развития Республики Беларусь», Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) подписаны соглашения о сотрудничестве, в рамках которых осуществляется целевая финансовая поддержка МСБ на выгодных, льготных условиях.
1. В рамках соглашения с ОАО «Банк развития Республики Беларусь» осуществляется кредитование субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение (реконструкцию, модернизацию, строительство, капитальный ремонт) основных средств (зданий, сооружений, машин, в том числе автотранспортных средств, оборудования) для их производственной деятельности или деятельности по оказанию услуг: 

- финансирование Стартап-компаний. (в белорусских рублях ½ ставки рефинансирования НБ РБ + 4,5 п.п.);

- финансирование регионов и женского предпринимательства. (в белорусских рублях ½ ставки рефинансирования НБ РБ + 3,5 п.п.);

- финансирование на цели поддержки инноваций. (в белорусских рублях ½ ставки рефинансирования НБ РБ + 3,5 п.п.);

- финансирование предприятий производственной сферы, сельского, лесного и рыбного хозяйства. (в белорусских рублях ½ ставки рефинансирования НБ РБ + 3,5 п.п.);

- финансирование на цели поддержки предприятий-экспортеров. (в белорусских рублях ½ ставки рефинансирования НБ РБ + 3,5 п.п.);

- финансирование производителей мебели, дверей и предприятий строительной отрасли. (в белорусских рублях ½ ставки рефинансирования НБ РБ + 3,5 п.п.)

и другие программы.

2. В рамках соглашений с Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) осуществляется кредитование субъектов малого и среднего предпринимательства:
- финансирование женского предпринимательства, в евро и долларах от 9,9 % годовых.

- финансирование в целях реализации Программы финансирования устойчивой энергетики в Беларуси (BelSEFF), в евро и долларах от 9 % годовых.

Индивидуальный подход и оптимальные условия кредитования. Наши клиенты имеют возможность выбрать:

– валюту кредитования (доллары США, евро, российские или белорусские рубли);

– способ обеспечения обязательств по кредиту (залог имущества, поручительство, гарантийный депозит денежных и др.);

– форма предоставления кредита (овердрафт, разовый кредит, кредитная линия).

Кредиты от ОАО «Белинвестбанк» – верный способ сделать Ваш бизнес действительно прибыльным и успешным. Звоните и приходите в наш банк, мы всегда Вам рады!

  Более подробную информацию о кредитных продуктах Вы можете получить на сайте ОАО «Белинвестбанк» в разделе для юридических лиц, а также обратиться в ЦБУ № 831 г. Бобруйск  

ул. Пушкина 198; контакт. телефоны: 80225 46-79-29,46-79-23,46-79-04,46-79-02.

