В УСЗ «Территориальный Центр социального обслуживания населения Первомайского района г. Бобруйска», при отделении социальной адаптации, реабилитации и сопровождаемого проживания функционирует пункт проката технических средств социальной реабилитации (далее ТССР).
Категории граждан, имеющие право на получение проката ТССР
К категориям граждан, имеющим право на получение социальных услуг проката в Центре относятся:
- инвалиды (в том числе дети-инвалиды);
- граждане пожилого возраста, частично (полностью) утратившие способности к самообслуживанию и (или) передвижению в связи с преклонным возрастом или болезнью;
- трудоспособные граждане, временно утратившие способность к самообслуживанию и (или) передвижению в связи с болезнью;
- несовершеннолетние дети, утратившие способность к самообслуживанию и (или) передвижению в связи с болезнью.
Для безвозмездного временного получения в пункте проката ТССР и заключения договора проката, граждане либо их законные представители предоставляют следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность;
- заявление;
- заключение врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения либо индивидуальная программа реабилитации инвалида (далее ИПР).
Порядок и условия предоставления ТССР
Право на обеспечение  средствами реабилитации имеют граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие (зарегистрированные) на территории Первомайского района г. Бобруйска. Средства реабилитации предоставляются гражданам при их наличии в пункте проката. 
Средства реабилитации на безвозмездной основе выдаются на срок действия ИПР или ВКК.
Средства реабилитации выдаются в исправном состоянии, пригодном к эксплуатации.
Получатель обязан использовать предоставленное в прокат техническое средство в соответствии с его назначением, не закладывать, не сдавать его в поднаем, не производить разборку технического средства, поддерживать его в исправном состоянии.
В случае не возврата, утраты, порчи технического средства получатель обязан возместить его стоимость или возвратить техническое средство, аналогичное полученному по параметрам и техническим характеристикам, находящееся в надлежащем состоянии.

