Административная процедура 13.2

Предоставление информации из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 

Перечень документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами в уполномоченный орган для осуществления административной процедуры:
· заявление (запрос);
· документ, подтверждающий уплату государственной пошлины15
вносится на расчётный счёт № BY08AKBB36007030000190000000 ОАО «АСБ Беларусбанк» г.Минск BIC банка AKBBBY2X. Получатель: Главное управление Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области УНП 700451296, назначение платежа: предоставление выписки из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (ЕГР), код платежа 03001.

ПРИМЕЧАНИЕ:
15 Если оригинал документа, подтверждающего внесение платы за совершение административной процедуры и (или) уплату государственной пошлины, существует только в виде электронного документа, заявителем может быть представлена на бумажном носителе форма внешнего представления этого документа, оформленная в соответствии с требованиями законодательства (данное требование не распространяется на случаи внесения платы и (или) уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства).
В случае внесения платы за совершение административной процедуры и (или) уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства и наличия сведений об этом в заявлении заинтересованного лица о совершении соответствующей административной процедуры с указанием номера платежа, представления документа, подтверждающего внесение платы за совершение административной процедуры и (или) уплату государственной пошлины, не требуется.
Факт внесения платы за совершение административной процедуры и (или) уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства подтверждается наличием в автоматизированной информационной системе единого расчетного и информационного пространства информации, подтверждающей внесение платы, зачисление государственной пошлины.
В соответствии с Законом Республики Беларусь от 28.10.2008 №433-З "Об основах административных процедур" при обращении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представляются документы:
· подтверждающие служебное положение руководителя юридического лица, а также удостоверяющие его личность;

· подтверждающие государственную регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя;

· подтверждающие полномочия представителя заинтересованного лица.



Максимальный срок осуществления административной процедуры: для индивидуальных предпринимателей – 5 календарных дней 
для юридических лиц – 7 календарных дней

Размер платы: 1 базовая величина по каждому юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю и за каждый экземпляр выписки  

Срок действия: бессрочно
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