Процедура № 5.9. Указа Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200 

Выдача повторного свидетельства о регистрации акта гражданского состояния
Для осуществления административной процедуры необходимо обращаться: отдел загс администрации Первомайского района              г. Бобруйска, ул. 50 лет ВЛКСМ, 4, кабинет № 2 
Прием граждан осуществляют: начальник отдела загс Панина Наталия Леонидовна, тел. 79 23 20, главный специалист отдела загс Широкая Екатерина Михайловна, тел. 79 26 35 

Время приёма граждан: 

Понедельник                     8.00 – 13.00

Вторник                             9.00 – 13.00 / 16.00 – 20.00

Среда                                 10.00 – 13.00 / 16.00 – 20.00

Четверг                              8.00 – 13.00

Пятница                             8.00 – 13.00 / 14.00 – 17.00

Суббота                             9.00 – 13.00 / 16.00 – 18.00

Документы и (или) сведения, представляемые гражданином для осуществления административной процедуры:

1. заявление;
2. паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
3. документ, подтверждающий изменение фамилии или иных данных гражданина, – в случае их изменения;
4. документ, подтверждающий внесение платы.
Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры – 1 базовая величина.

Максимальный срок осуществления административной процедуры - 7 дней со дня подачи заявления – при наличии соответствующей записи акта гражданского состояния, а при отсутствии такой записи – 1 месяц.

Срок действия справки, другого документа (решения), выдаваемых (принимаемого) при осуществлении административной процедуры – бессрочно.
Перечень документов и сведений, запрашиваемых отделом загс для осуществления административной процедуры:

Копии  записей актов гражданского состояния - для установления факта родственных отношений. 
Другие документы и (или) сведения, необходимые для осуществления административной процедуры, по запросу государственного органа (иной организации), в который обратился гражданин, в установленном порядке представляются государственными органами, иными организациями, к компетенции которых относится их выдача, а также могут быть представлены гражданином самостоятельно.

В случае полного освобождения гражданина в соответствии с законодательством от внесения платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, гражданин вместо документа, подтверждающего внесение платы, представляет документ, подтверждающий право на такое освобождение, а в случае частичного освобождения – помимо документа, подтверждающего внесение платы, представляет документ, подтверждающий право на частичное освобождение.

В случае полного освобождения гражданина в соответствии с законодательством от внесения платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, гражданин вместо документа, подтверждающего внесение платы, представляет документ, подтверждающий право на такое освобождение, а в случае частичного освобождения помимо документа, подтверждающего внесение платы, – документ, подтверждающий право на частичное освобождение.
