Добровольные дружины - форма участия граждан в охране правопорядка

  В соответствии с действующим законодательством, одной из основных организационно-правовых форм участия граждан в охране правопорядка является членство в добровольных дружинах (далее ДД). Добровольная дружина является объединением граждан Республики Беларусь, принимающими участие в охране правопорядка совместно с сотрудниками органов внутренних дел.
На территории Первомайского района города Бобруйска действуют  добровольные дружины: ОАО «Белшина», ОАО «Управляющая компания холдинга «Бобруйскагромаш», ОАО «ТАиМ», РУП «Бобруйский завод биотехнологий», ОАО «Бобруйский завод крупнопанельного домостроения», ОАО «Красный пищевик», ОАО «Бобруйсксельмаш», ОАО «Булочно-кондитерская компания «Домочай», КУП «ДЭП г. Бобруйска», КУП «Жилищного ремонтно-эксплуатационного управления Первомайского района  г. Бобруйска», филиал «Бобруйская ТЭЦ-2» РУП «Могилевэнерго», «Троллейбусный парк № 2» ОАО «Могилевоблавтотранс», «Автобусный парк № 2» ОАО «Могилевоблавтотранс», УЗ «Бобруйская центральная больница», УЗ «Бобрусйская городская поликлиника № 6», УЗ «Бобруйский межрайонный онкологический диспансер». 
Добровольные дружины закреплены за советами общественных пунктов охраны правопорядка, патрульно-постовой службой милиции, ГАИ УВД Бобруйского горисполкома, специализированным изолятором. Кроме того, добровольные дружины закреплены за местами массового отдыха граждан у воды и запрещенными для купания местами на территории Первомайского района города Бобруйска в период купального сезона.      

   С положительной стороны необходимо отметить и тот факт, что простые граждане, жители Первомайского района также не остаются безучастными в раскрытии преступлений и выявлении правонарушений и задержании лиц, их совершивших.
   Хотелось бы, чтобы, жители города и района активнее принимали участие в охране правопорядка в рамках предоставленного им для этого Законом права. Тем самым, совместными усилиями мы сможем обеспечить должный правопорядок в нашем городе.

Нормативные документы: 

- Закон Республики Беларусь от 26 июня 2003 г. № 214-З «Об участии граждан в охране правопорядка» (в ред. Законов Республики Беларусь от 28.12.2009 N 78-З, от 04.01.2014 N 122-З)

- Постановление Министерства внутренних дел Республики Беларусь, Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь и Государственного пограничного комитета Республики Беларусь 4 февраля 2008 г. № 44/10/4 "Об утверждении Инструкции о порядке взаимодействия добровольных дружин с органами внутренних дел, органами и подразделениями по чрезвычайным ситуациям, органами пограничной службы"

- Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 25 ноября 2003 г. № 1537 "Об утверждении Положения о порядке обязательного личного страхования членов добровольной дружины и возмещения вреда, причиненного имуществу, принадлежащему члену добровольной дружины или его близким родственникам"

- Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 17 октября 2003 г. № 1354 "Об утверждении Примерного положения о добровольной дружине и Типового положения о порядке оформления и деятельности внештатных сотрудников правоохранительных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, органов пограничной службы Республики Беларусь"
