«Скажи НЕТ зарплате в конверте». 
Заработная плата  - вознаграждение за труд, которое наниматель обязан выплатить  работнику за выполненную работу в зависимости от ее сложности, количества, качества, условий труда и квалификации работника с учетом фактически отработанного времени, а также за периоды, включаемые в рабочее время (статья 57 Трудового кодекса республики Беларусь).

Зарплата «в конверте» – это та часть заработной платы, которая не прописана в трудовом договоре и из которой работодатель не уплачивает обязательные страховые взносы в бюджет ФСЗН. Получатели такой зарплаты теряют определенные социальные гарантии: пособия по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, пенсии, иные социальные выплаты, исчисляемые из зарплаты, отраженной в бухгалтерском учете организации.


Поскольку проблема зарплаты в конверте довольно серьезная и до недавнего времени за уклонение от уплаты страховых взносов предусматривалась только административная ответственность, то с июня 2021 года введена уголовная ответственность за подобные нарушения. 

Так, статьями 243-1 и 243-3 Уголовного кодекса предусмотрена уголовная ответственность за уклонение от исполнения обязанностей налогового агента по перечислению налогов, сборов и уклонение от уплаты страховых взносов. Максимальный размер санкций за данные преступления предусматривает лишение свободы на срок до трех лет, если причинен ущерб в крупном размере, и семи лет, если размер ущерба особо крупный.

Таким образом, договоренность о расчетах «в конверте» предполагает, что работник рискует остаться без больничного и пенсии, а наниматель – попасть под уголовное преследование.  

Подумайте о своем будущем уже сегодня!
